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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2186/09
di Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE) e David Hammerstein (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di Grecia: 
garzaia di Keramoti, laguna orientale di Keramoti, spiaggia di Mangana

Il parco nazionale è minacciato a causa del mancato rispetto degli attuali confini di SIC, ZPS e/o zone 
Ramsar nel nuovo decreto ministeriale (ottobre 2008). 

Garzaia di Keramoti: la penisola nel golfo di Keramoti, caratterizzata da dune (habitat della direttiva 
Natura 2000 92/43/CEE1) è stata declassata da zona A ad area edificabile di Keramoti. Un cantiere 
navale illegale provoca un inquinamento incredibile. Una garzaia nella piccola foresta di pini, che 
rappresenta anche il principale posatoio notturno invernale di specie di aironi minacciate e del 
cormorano pigmeo, a rischio di estinzione in tutto il mondo, è in pericolo.

Laguna orientale di Keramoti: questa importante laguna a est di Keramoti è stata classificata come 
zona B, mentre tutte le altre grandi lagune nel parco sono zona A e le straordinarie foreste rivierasche 
al limite orientale di Keramoti sono state completamente escluse dallo status di elevato valore in 
termini di conservazione – in entrambi i casi si tratta di habitat prioritari ai sensi della direttiva Natura 
2000 dell’UE. L’ampliamento dell’area edificabile di Keramoti comporterà la perdita di una foresta 
rivierasca incomparabile e delle dune costiere. Nella parte settentrionale della laguna si trova una 
discarica illegale che scarica direttamente nella laguna.

Spiaggia di Mangana: preziose paludi salmastre e dune di sabbia costiere presso la spiaggia di 
Mangana sono escluse dallo status di elevato valore in termini di conservazione a causa dello 
sviluppo di infrastrutture turistiche e aree residenziali, come stabilito già per alcune aree nel decreto 
ministeriale provvisorio del 1996. Ora le zone non protette sono anche più estese e sono tutte habitat 
prioritari ai sensi della direttiva UE Natura 2000, dove nidificano e svernano ancora importanti 
popolazioni di uccelli delle zone umide.

Come intende la Commissione impedire il deterioramento del patrimonio naturale europeo presso la 
garzaia di Keramoti, la laguna orientale di Keramoti e la spiaggia di Mangana, nel parco nazionale 
della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di Grecia?
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